

Kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételei

2009. október 1-jén hatályba lépett a kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeit meghatározó jogszabályok módosítása. Módosításra került a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. tv. (továbbiakban: Ker. tv.), hatályon kívül helyezték az üzletek működésének rendjéről, valamint az egyes üzlet nélkül folytatható kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 133/2007. (VI. 13.) Korm. rendeletet, **helyette a fenti időponttól a kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 210/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet (továbbiakban: Korm. rendelet), valamint a szolgáltatási tevékenység megkezdésének és folytatásának általános szabályairól szóló 2009. évi LXXVI. tv. (továbbiakban: Szolg. tv.) lépett hatályba.**

Ezen jogszabályok lehetővé teszik, hogy a kereskedő szabadabban, kevesebb ügyintézással kezdhesse meg a tevékenységét. Jelentősen szűkült azon termékek köre, amelyek csak működési engedély birtokában forgalmazhatóak. **A működési engedély köteles termékek köre a Korm. rendelet 3. sz. mellékletében található.** Általában elegendő csupán a tevékenység megkezdésének bejelentése az illetékes kereskedelmi hatóságnál.

Működési engedély kiadása:

Működési engedély a következő termékek forgalmazásához szükséges:

1. dohánytermékek;
2. a kémiai biztonságról szóló törvény szerinti veszélyes anyagok és készítmények;
3. az egyes festékek, lakkok és járművek javító fényezésére szolgáló termékek szerves oldószer tartalmának szabályozásáról szóló kormányrendelet hatálya alá tartozó termékek;
4. állatgyógyászati készítmények és hatóanyagaik;
5. fegyver, lőszer, robbanó- és robbantószer, gázspray, pirotechnikai termék, a polgári célú pirotechnikai tevékenységek felügyeletéről szóló kormányrendelet szerinti játékos pirotechnikai termékek, valamint a kis és a közepes tűzijáték termékek kivételével, az ott meghatározott feltételekkel;
6. növényvédő szerek és hatóanyagaik;
7. nem veszélyes hulladék;
8. „A” és „B” tűzveszélyességi osztályba sorolt anyag, kivéve a Jöt. szerinti tüzelőolaj, propán vagy propán-bután gáz és az üzemanyag.

Ezen termékek esetén engedélyezési eljárást kell lefolytatni, szakhatóságok bevonásával. A szakhatósági állásfoglalások beszerzése után, amennyiben hozzájárulásukat adták, a kereskedelmi hatóság határozattal adja ki a működési engedélyt, és igazolást állít ki róla.

Bejelentésköteles tevékenységek:

Bejelentés alapján végezhető kereskedelmi tevékenység végzéséhez elegendő csupán, ha a tevékenység végzésére vonatkozó szándékot bejelentik az illetékes kereskedelmi hatóságnál. A kereskedelmi hatóság, amennyiben a bejelentés megfelel a jogszabályokban előírt feltételeknek, a kereskedőt, ill. a tevékenységet nyilvántartásba veszi és a bejelentés megtételéről szóló igazolást ad ki.

A szakhatóságok ilyen esetekben, csak mint ellenőrző hatóságok vesznek részt az eljárásban. Utólag, a bejelentés megtételétől számított 30 napon belül ellenőrzést végeznek, amelynek eredményéről 8 napon belül értesítik a jegyzőt.

A Korm. rendelet 29. § (3) bekezdése értelmében, a Korm. rendelet hatályba lépésekor már működő és hatályos működési engedéllyel rendelkező üzlet esetében csak adatváltozás (nyitvatartási idő is) esetén kell új működési engedély iránti kérelmet, vagy

bejelentést tennie a jegyzőhöz, amely alapján a jegyző bevonja a régi működési engedélyt és új „működési engedélyről szóló igazolást”, illetve bejelentésköteles kereskedelmi tevékenység esetén a Szolg. tv. szerinti igazolást ad ki, mellyel jogszerűen működhet tovább. Amíg ilyen jellegű változás nem történik, addig a jelenlegi működési engedély alapján - az abban foglaltaknak megfelelően – jogszerűen végezheti tovább a tevékenységét.

Illetékesség:

- a **mozgóbolt** útján folytatott kereskedelmi tevékenység, a csomagküldő kereskedelem, az automatából történő értékesítés, valamint az üzleten kívüli kereskedelem esetében a kereskedő székhelye szerinti település, Budapesten a kerületi önkormányzat jegyzője,
- a nem említett kereskedelmi tevékenységek esetében a kereskedelmi tevékenység helye szerinti települési, Budapesten a kerületi önkormányzat jegyzője.

Szálláshely-üzemeltetési tevékenység

A szálláshely-üzemeltetési tevékenység folytatásának részletes feltételeiről és a szálláshelyüzemeltetési engedély kiadásának rendjéről szóló 239/2009. (X. 20.) Korm. rendelet alapján az alábbiakról tájékoztatjuk ügyfeleinket.

Szálláshely-szolgáltatás csak a kereskedelmi hatóság szálláshely-üzemeltetési engedélyével rendelkező szálláshelyen folytatható.

A Kormány kereskedelmi hatóságként a szálláshely fekvése szerint illetékes települési önkormányzat jegyzőjét jelöli ki.

Tehát a szálláshely-üzemeltetési engedély kiadása iránti kérelmet a települési önkormányzat jegyzőjéhez kell benyújtani a rendeletben meghatározott adattartalommal.

A szálláshelyeknek meg kell felelni a rendelet mellékletében leírt követelményeknek (mellékelve).

Az egyéb szálláshelyek kivételével, a kereskedelmi hatóságnak engedélyezési eljárást kell lefolytatni, melynek során a rendeletben meghatározott szakhatóságoktól szakhatósági állásfoglalást kér az üzemeltetési engedély kiadásához. Az engedélyt csak akkor adja ki a kereskedelmi hatóság, ha minden szakhatóság engedélyezte a működést.

Az egyéb szálláshelyek tekintetében a kereskedelmi hatóság határozatban megadja az engedélyt a szálláshely-üzemeltetésére és csak tájékoztatja a hatóságokat az engedély megadásáról, mely után a hatóságok 22 munkanapon belül hatósági ellenőrzést folytatnak le a szálláshelyen.

A kereskedelmi hatóság az engedély megadásával egyidejűleg a „szálláshely-üzemeltetési engedélyről szóló igazolást” ad ki.

Amennyiben a szálláshelyen vendéglátó tevékenységet kívánnak végezni, annak bejelentését egyidejűleg szintén megteheti a kereskedelmi hatóságnál.

Az eljárások illetékéről, valamint a szakhatósági eljárás igazgatási szolgáltatási díjairól az ügyintézőnél érdeklődhet!